

Posudek bakalářské práce

Bakalant: Martin Procházka
Název práce: Mírový projekt Jiřího z Poděbrad
Konzultant: JUDr. et Mgr. Vendulka Valentová
Oponent: Prof. JUDr. Karolina Adamová, DSc.

Bakalant Martin Procházka si za téma své bakalářské práce zvolil mírovou iniciativu krále Jiřího z Poděbrad.

Autor se zhostil svého úkolu vcelku dobře. Prokázal jak znalosti dané tematiky, tak i to, že v rámci svého výzkumu dokázal autor pracovat s vhodným výběrem pramenů i literatury a I přes nepřízeň osudu, dovedl svůj výzkum ke zdárnému konci.

Bakalářská práce je rozdělena kromě úvodu a závěru do dvou zásadních kapitol.

Kapitola třetí obsahuje stať, ve které se bakalant zaměřuje na osobnost Jiřího z Poděbrad, na jeho život, vládu a především na okolnosti, které umožnily Jiřímu získání českého trůnu.

Čtvrtá část bakalářské práce charakterizuje historické důvody, které vedly k tomu, že se Jiří začal mírovou iniciativou zabývat. Autor popisuje vznik projektu, vhodně zde ke svému záměru využil deníku, zprávy českého poselstva do Francie, které bylo vysláno v roce 1464, kde se mělo založení mírové organizace definitivně dojednat s francouzským králem Ludvíkem XI.. Autor práce se v této části take velice vhodně věnoval autorům návrhu mírového projektu, který vypracovali pro českého krále francouzský diplomat a národohospodář Antonius Marini z Grenoblu, ten již krátce před tím vypracoval podobný projekt rozsahu značně skromnějšího a německý právník Martin Mair. Oba vykonávali pro Jiřího z Poděbrad i některé diplomatické mise.

V podkapitole na s. 40 a následující bakalant provedl analýzu základní organizační struktury projektu a take se pokusil zhodnotit cíle celého mírového návrhu.

V podkapitole 4.2. autor provádí velice vhodně a přínosně komparatistiku Jiříkova návrhu světové mírové organizace v podmínkách 15. století s pozdějšími světovými mírovými organizacemi vytvořenými ve století dvacátém, např. Společnosti národů nebo OSN a v neposlední řadě i EU.

V závěru autor shrnuje svůj výzkum, kde mimo jiné uvádí i své vlastní postřehy, postoje a názory na zpracovávanou tematiku. Práce obsahuje anglické resumé.


Ve své práci bakalant dokázal, že umí pracovat jak s literaturou, tak i s prameny, vztahujícími se k dané tématice. Bohužel v práci postrádám větší citační aparát, seznam literatury by měl být řazený podle abecedy a také chybí seznam použitých ostatních zdrojů, na které autor v průběhu práce odkazuje.

Práce je psaná přehlednou formou, bakalant dodržel všechny normou předepsané náležitosti pro psaní bakalářské práce.

S ohledem na shora uvedené skutečnosti doporučuji bakalářskou práci Martina Procházky k obhajobě a navrhuji známku velmi dobře.

Náměty pro obhajobu: 1. Společné orgány reprezentující společenství evropských států

V Plzni dne 21.4. 2012


JUDr.et. Mgr. Vendulka Valentová